

女子从江面行走掉入冰窟,危急时刻被森林消防员发现

消防员趴在开裂的冰面」 一点一点将女子拽出冰窟



于大姐和家属表示感谢

2月25日上午,白山市森林消防 支队应急通信与车辆勤务中队迎来了 几位特殊的客人,三名群众将一面印 有"冰河舍身救人 恩情终身难忘"的锦 旗送到营区,感谢救命恩人。

"我当时真是命悬一线,本想从江 面抄个近道,没想到差点儿把命搭上, 如果没有遇到咱们消防员,真是不敢 想象。"在接待室里,于大姐向大家讲 起了几天前自己坠入冰窟所遭遇的险 情时,依旧心有余悸。

时间回到2月21日下午,应急通 信与车辆勤务中队一级消防十迟成为 正在营区旁的浑江大堤上参加负重五 公里体能测试,担负收尾工作的他在 奔跑到2公里多的位置时,忽然听到大 堤旁的江面上传来急切的呼救声。

"不好,有人遇险!"容不得半点迟 疑,迟成为立马循声奔去。跑近一看,

一名女子正在江面上的一个冰窟窿里 剧烈挣扎,并不停呼救。

初春的江面气温回升,冰层已不像 寒冬时那样厚实,走在冰面上,脚下稍 一用力就能听到冰面开裂的咔咔声,作 ·名训练有素的应急救援老兵, 迟成 为知道自己脚下的冰面随时都有断裂 的危险。但他来不及多想,匍匐爬行近 30米后成功接近被困女子,此时被困 女子仅剩下头部露出冰面。

为帮助女子尽快脱困,迟成为紧 紧抓住被困女子伸出的手臂,一边安 抚她的情绪,一边奋力将其一点一点 地拽出冰面,由干被困女子旁边冰面 很薄,加之衣物吸水后重量增加,救 援难度很大,在经历反复移动拉拽学 试后,迟成为成功地将被困女子从冰 窟窿中拉了出来, 脱离了险境

随后,在赶来的战友帮助下,大家

-起将被困女子转移至安全区域,在 反复确认被困女子没有生命危险后, 迟成为悬着的一颗心才放下,将被困 女子送上出租车后,迟成为和战友一 起返回了营区。

回到家后,被困女子干大姐在和 家人说起自己遇险经过时,才突然意 识到,因为当时过于紧张都忘了问救 命恩人的姓名,更没有留下联系方 式。于是,一家人便开始多方寻找救 命恩人的线索,想要当面感谢那位 奋不顾身、冒险救人的小伙子。 大姐年近八旬的老母亲,甚至准备 到江边坐着小板凳寻找自己女儿的 救命恩人。后来,一家人凭借干大 姐记忆中穿"蓝色运动服的小伙子" 这个线索,终于打听到救人的原来是 附近的消防员。

干大姐立即电话联系到迟成为所 在的中队干部,当领导向大家询问了 解此事时,迟成为这才将当时的情况 讲了出来。

对于于大姐的再三感谢,迟成为 始终表示这是自己应该做的,"我是一 名消防员,群众有难,我们必须冲上去 帮一把,换成其他战友也都会这么做 的。"迟成为说

城市晚报全媒体记者 吕闯 森林

旅客突发疾病 警民携手紧急施救

2月27日15时30分, 一名旅客 在长春火车站候车室检票口突然抽 搐倒地人事不省。长春火车站爱心 班组客运员马从、初晓娜发现后及时 报告值班站长田方圆和车站执勤民 擎。车站工作人员和民警及时赶到 现场,通过广播联系医生救治。

为了防止呕吐物阻塞呼吸道威 胁旅客生命安全,客运员初晓娜一边 及时清理旅客口中污物,一边将旅客 头部侧放,防止造成窒息。期间,围 观旅客也帮助出主意、想办法,积极 参与紧急救治。经验丰富的客运员 马丛通过观察旅客发病表现,怀疑其 是癫痫发作。此时旅客已经失去意 识,马从急中生智,通过使用旅客手 机刷脸功能解锁,及时联系到旅客的 母亲。经其母亲叙述,这名旅客是内 蒙古阿尔山市人,准备从长春到乌兰 浩特,有癫痫病史,随身带有药品。

马从从旅客随身携带的行李中



找到药物帮助其服下,旅客病情逐渐 稳定。旅客清醒后,对身边的好心人 表示感谢,自述因为前一天晚上乘坐 火车没有休息好,导致病情发作,还

好在车站候车室遇到好心的工作人 员,病情及时得到了控制。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪 长 春站供图

松原项目建设进入全新发展阶段-

数量增多 质量提升 布局合理

随着3月份的临近, 松原项目建设也迎来新 的发展春天。投资 450 亿元的中车新能源装备 制造基地项目、投资105 亿元的长太高速项目、投 资 102 亿元的山鹰纸业 项目、投资84亿元的鲁 固直流项目、投资60亿 元的吉林油田油气产能 建设项目等一批大项目, 也将为该市一季度实现 固定资产投资"开门红" 提供坚实支撑。

近年来,松原市紧盯 国家和省政策导向、投资 方向和项目运行要求,积 极做好谋项目、引项目、 建项目等工作。 2021 年,松原市开复工5000 万元以上项目242个,完 成投资337亿元,产业项 目占比和亿元以上项目 数量均创历史新高。

2022年,松原市计 划开复工5000万元以上 项目260个。近期,将有 92个项目集中开工,总 投资 669 亿元。相比上 一年,不但数量有所增 长,而且呈现出新能源项 目占比增多、高新项目数 量稳步增长、产业链项目 不断延伸拓展的良好走

记者在2月12日打 下首桩的中车松原新能 源产业基地项目建设现 场看到,十几辆大型挖掘 机、工程车穿梭往来,几 台打桩机同时启动,道路 硬化、物资运送等各项工 作都在有序进行,一派忙 碌景象。

据悉,该项目是松原 市实现由能源大市向能 源强市转型的一个重大

项目。它的开工建设,也 标志着松原市新能源产 业发展进入了一个全新 的阶段。

近两年来,松原市立 足资源优势,以发展新能 源产业为突破口,加快打 造千亿级产业集群步 伐。2021年,松原市"绿 电"示范园区获批设立, 吉林油田200万千瓦风 光发电项目开工建设,宁 江区新能源乡村振兴工 程全面竣工,松原市正在 创建国家级绿色能源示 范区的道路上不断前进。

"2022年,我们将继 续围绕'六新'产业,强 力推进链长制、专班制等 工作机制,积极做好谋项 目、引项目、建项目等工 作,实现项目梯次推进、 滚动发展。"松原市发改 委负责同志接受采访时 说道。

在吉林奥谷5万吨 海藻糖项目和吉林嘉奥 年产4万吨赤藓糖醇项 目现场,记者见到了这两 个项目的同一个相关负 责人郝云飞,据他介绍, 生产海藻糖和赤藓糖醇 的原料分别为淀粉乳和 葡萄糖浆,都是由嘉吉集 团生产的,是产业链项 目。目前两个项目一期 都已投入生产,二期建设 也将马上启动。

龙头企业安心落地 壮大、链条企业积极跟进 发展、高新企业日渐增 多,松原的项目建设已进 ·个全新的发展阶段, 随着春季项目集中开工, 个更加精彩的春天项 目建设画卷正徐徐展开。

吉林日报记者 张红玉

吉林市丰满区法院家事法庭 发出吉林地区首份《家庭教育令》

2月17日,吉林市丰 满区人民法院家事法庭审 理了一起离婚纠纷案件, 针对双方监护人的监护失 责,发出了一份家庭教育 令。这是自《家庭教育促 讲法》施行以来,吉林地区 法院系统首份《家庭教育

日前,吉林市丰满区 人民法院在审理吴某诉郭 某离婚纠纷案件中,经审 理查明,吴某与郭某共同 育有一婚生女吴某甲现年 14周岁,吴某甲正是处于 接受义务教育、身心健康 成长的关键时期,但是在 庭审中法官了解到吴某和 郭某两人平时均对吴某甲 疏于教育管理、懈怠于履 行父母对于未成年人正常 的引导和教育责任,致使 吴某甲目前处于辍学状

家事法官在了解上述 情况后审理认为,吴某甲 父母未尽到足够的家庭教 育责任,主观上忽视了吴 某甲的生理、心理状况和 情感需求,客观上对吴某 甲的全面健康成长形成阳 碍,属于《中华人民共和国

家庭教育促讲法》规定的 "怠于履行家庭教育责任" 的行为,依法应予以纠正, 根据有关法律规定,对监 护人发出《家庭教育令》。 同时,办案法官现场对吴 某甲父母做出家庭教育指 导,提出针对性的建议和 意见。经过法官的耐心劝 解、说理教育等柔性引导, 吴某和郭某均意识到了作 为父母的失职 双双表示 无论双方婚姻状况如何, 都会将婚姻冲突带给孩子 的伤害降到最低,做好自 己父母的责任。

近年来,我国未成年 人保护的法律体系不断完 善,《家庭教育促进法》也 是其中的有机组成和有益 补充。2022年1月,《家 庭教育促进法》的施行使 全社会更加重视家庭教 育,作为法院人,对于该新 法后续的贯彻、落实和执 行工作更加义不容辞,从 而促进社会提升家庭教育 能力,更好培养德智体美 劳全面发展的社会主义建 设者和接班人

城市晚报全媒体记 吕闾